Priklad 1: Pro jednotkové vektory ¢,y € # napiste predpis, jak pusobi projektory E,, E; na obecny vektor
x € J . Presvédcte se pomoci tohoto zapisu o obecné platnosti vztahu Tr(E,Ey) = Koly)2.

Priklad 2: Ukazte, ze vektory ¢y, := X(pn+1) jSOUV L%(R) jednotkové, patii do D(Q), ale jejich normy |Qt, | rostou
nade vSechny meze. Jak byste sestrojovali posloupnost se stejnymi vlastnostmi pro P?

Piiklad 3: V pfedchozim piikladé posloupnost (i), nekonvergovala. Najdéte pro Q konvergentni posloupnost
vektorl (ne nutné jednotkovych) z D(Q), pro které tato posloupnost norem také diverguje.

Navod: zvolte si néjaky vektor z L2(R), ktery dodateénou podminku defini¢niho oboru Q porusuje, a hledejte
vhodnou posloupnost konvergujici k nému.

Priklad 4: Ukazte, Ze operatory P, na uselce (ve znaceni z pfednasky), dejme tomu (a,b) = (0, 2x), maji —
- narozdil od hybnosti volné ¢astice na pfimce — bodové spektrum.

Priklad 5: Zkoumejte diskrétni verzi operatoru polohy pro ¢astice existujici na kvantizované pfimce, tj. # =
t2(Z), pusobici jako Qg : Up)mez > (MUp)mez. Napiste jeho prirozeny defini¢ni obor a ukazte, Ze je na ném
samosdruzeny.

Navod: Viz feseny priklad 7.1.6. Zakladni myslenkou je, podobné jako jsme pouzili u P, operator Qz vymezit na
Qyz definované na posloupnostech s kompaktnim nosi¢em, a ukazat, ze Q% = Qy.



